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La legge di stabilità

Dati Euromedia Research – Realizzato il 19/10/2015 con metodologia mista CATI/CAWI su un
campione di 800 casi rappresentativi della popolazione italiana maggiorenne
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La legge di stabilità

In generale qual è il Suo giudizio sulla Legge di Stabilità approvata 

in questi giorni dal Governo?

Prevale un giudizio positivo tra gli 

elettori del Partito Democratico e 

di Area Popolare (NCD+UDC)

Dati Euromedia Research – Realizzato il 19/10/2015 con metodologia mista CATI/CAWI su un
campione di 800 casi rappresentativi della popolazione italiana maggiorenne
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La legge di stabilità

Lei ritiene che questa Legge di Stabilità e le misure in essa 

contenute…

Non sa / non risponde: 23,0% 

Dati Euromedia Research – Realizzato il 19/10/2015 con metodologia mista CATI/CAWI su un
campione di 800 casi rappresentativi della popolazione italiana maggiorenne

…non siano credibili né attuabili. 

Mancano le coperture e le risorse 47,1%

…siano credibili e attuabili. Le 

coperture e le risorse esistono 29,9%

…per appartenenza politica

Elettori 
Forza 
Italia

Elettori 
Lega
Nord

Elettori 
NCD
UDC

Elettori 
FDI

Elettori 
PD

Elettori 
M5S

Elettori 
SEL+altri

Elettori 
indecisi/
astenuti

Non 

credibile
50,0 62,9 18,0 59,0 7,1 79,1 75,5 43,9

Credibile 18,3 14,3 73,0 27,3 74,6 14,2 11,0 16,1

Non sa/Non 

risponde 
31,7 22,8 9,0 13,7 18,3 6,7 13,5 40,0
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Dati Euromedia Research – Realizzato il 19/10/2015 con metodologia mista CATI/CAWI su un
campione di 800 casi rappresentativi della popolazione italiana maggiorenne
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Pensione anticipataATTUALITA’

Ai lavoratori che hanno compiuto 63 anni e 7 mesi di età sarà data 

la possibilità di trasformare il rapporto di lavoro da tempo pieno in 

part time al 60%-40%, con tutela dell’assegno pensionistico.

Qual è il Suo giudizio in merito a tale misura?

Dati Euromedia Research – Realizzato il 19/10/2015 con metodologia mista CATI/CAWI su un
campione di 800 casi rappresentativi della popolazione italiana maggiorenne
Diffuso durante la trasmissione Ballarò

Il 35,1% degli elettori del 

Movimento 5 Stelle giudica 

questa misura in modo negativo
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Gli esodatiATTUALITA’

Dati Euromedia Research – Realizzato il 19/10/2015 con metodologia mista CATI/CAWI su un
campione di 800 casi rappresentativi della popolazione italiana maggiorenne
Diffuso durante la trasmissione Ballarò

Alla luce degli interventi attuati nella Legge di Stabilità…

Lei pensa che sulla questione esodati si stia andando nella giusta 

direzione? Lei ha fiducia che la questione possa risolversi entro la 

fine naturale della Legislatura (2018)?

Non sa / non risponde: 26,5%

…per appartenenza politica

Elettori 
Forza 
Italia

Elettori 
Lega
Nord

Elettori 
NCD
UDC

Elettori 
FDI

Elettori 
PD

Elettori 
M5S

Elettori 
SEL+altri

Elettori 
indecisi/
astenuti

No 43,3 75,7 9,0 95,5 19,5 61,2 62,2 46,6

Sì 18,3 20,0 82,0 4,5 55,2 14,2 13,3 15,4

Non sa/Non 

risponde 
38,4 4,3 9,0 - 25,3 24,6 24,5 38,0
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Intenzioni di VotoPOLITICA

Dati Euromedia Research – Realizzato il 19/10/2015 con metodologia mista CATI/CAWI su un
campione di 800 casi rappresentativi della popolazione italiana maggiorenne
Diffuso durante la trasmissione Ballarò

INTENZIONI DI VOTO

Partito Democratico-PSE 31,1

Movimento 5 stelle-Beppe Grillo.it 27,0

Lega Nord 14,1

Forza Italia-Berlusconi 12,1

Fratelli d’Italia-Meloni-AN 4,4

Sinistra, Ecologia, Libertà 3,3
Altri di centro sinistra 
(POSSIBILE+COALIZIONE SOCIALE+altri) 3,0

Area Popolare (NCD+UDC) 2,3
Altri partiti: 2,7%

Indecisi: 38,1%

*Tra parentesi la differenza con il dato del 12 ottobre 2015

(-0,4%)

(+0,4%)

(-0,6%)

(+0,3%)

(+0,1%)

(-0,2%)

(+0,2%)

(-0,7%)
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FiduciaPOLITICA

LA FIDUCIA*

*Indice di fiducia calcolato su competenza, credibilità, capacità di ricoprire un ruolo e di portar
fuori l’Italia dalla crisi…
**Le frecce indicano la differenza con il dato del 12 ottobre 2015

IL GOVERNO 26,8%

MATTEO RENZI 30,5%

Dati Euromedia Research – Realizzato il 19/10/2015 con metodologia mista CATI/CAWI su un
campione di 800 casi rappresentativi della popolazione italiana maggiorenne
Diffuso durante la trasmissione Ballarò
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info@euromediaresearch.it

Iscriviti alla nostra Community per 

partecipare ai nuovi sondaggi

www.euromediaresearch.it/registrati


